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Regresi kubik

e Analog dengan cara regresi kuadratik,
maka regresi kubik juga dapat diduga
dengan melinierkan persamaan kubik
menjadi linier berganda

e Setelah menjadi linier berganda, cara
analisisnya sama dengan regresi linier
berganda 3 variabel bebas

e Kerjakan dengan cara pendugaan
menggunakan matrik




Model persamaan

e Apabila persamaan dilinierkan akan

menjadi linier berganda dengan 3
variabel bebas, yaitu

Y=Dby+bZ, +b,Z, + b2,
e Contoh : dari data sebelumnya




Contoh : Data respon hasil padi pada pemupukan N

No

Hasil gabah
(kg/ha) ()

Pupuk N
(kg/ha)
(X)=Z1

X*=7Z2

4.878

0

5.506

900

27000

6.083

3.600

216000

6.291

8.100

729000

6.361

14.400

1728000

6383,758

27000

27000000

2127,919

9000

1000000

40462451,7

286740000

1,9683E+13




0

27000

216000

729000

1728000




4,878

0

0

5,506

900

27000

165,18

6,083

3.600

216000

364,98

6,291

8.100

729000

566,19

6.361

14.400

1728000

763320

6383,76

27000

2700000
0

/64416
4

2127,92

9000

1000000

254805
;0

404624
51,7

286740
000

1,9683E
+13




4,878

0

0

5,506

900

27000

165,18

6,083

3.600

216000

364,98

6,291

8.100

729000

566,19

6.361

14.400

1728000

763320

6383,76

27000

2700000
0

/64416
4

2127,92

9000

1000000

254805
;0

404624
51,7

286740
000

1,9683E
+13




4,878

0

0

5,506

900

27000

165,18

148662

6,083

3.600

216000

364,98

13139
28

6,291

8.100

729000

566,19

45861
39

6.361

14.400

1728000

763320

1,1E+
10

6383,76

27000

2700000
0

/64416
4

1,72E
+11

2127,92

9000

1000000

254805
;0

2,13E
+09

404624
51,7

286740
000

1,9683E
+13




4,878

0

0

5,506

900

27000

165,18

148662

27000

6,083

3.600

216000

364,98

13139
28

216000

6,291

8.100

729000

566,19

45861
39

729000

6.361

14.400

1728000

763320

1,1E+
10

172800
0

6383,76

27000

2700000
0

/64416
4

1,72E
+11

270000
0

2127,92

9000

1000000

254805
;0

2,13E
+09

900000

404624
51,7

286740
000

1,9683E
+13




4,878

0

0

5,506

900

27000

165,18

148662

27000

810000

6,083

3.600

216000

364,98

13139
28

216000

129600
00

6,291

8.100

729000

566,19

45861
39

729000

656100
00

6.361

14.400

1728000

763320

1,1E+
10

172800
0

2,07E+0
8

6383,76

27000

2700000
0

764416
4

1,72E
+11

270000
0

8,1E+09

2127,92

9000

1000000

254805
;0

2,13E
+09

900000

1E+08

404624
51,7

286740
000

1,9683E
+13




4,878

0

0

0

5,506

900

27000

165,18

148662

27000

810000

243000
00

6,083

3.600

216000

364,98

13139
28

216000

129600
00

7,78E+0
8

6,291

8.100

729000

566,19

45861
39

729000

656100
00

5,9E+09

6.361

14.400

1728000

763320

1,1E+
10

172800
0

2,07E+0
8

2,49E+1
0

6383,76

27000

2700000
0

764416
4

1,72E
+11

270000
0

8,1E+09

7,29E+1
1

2127,92

9000

1000000

254805
;O

2,13E
+09

900000

1E+08

404624
51,7

286740
000

1,9683E
+13




Setelah tabel lengkap

e [sikan pula matrik XY

e Bentuk matrik untuk regresi linier
berganda dengan 3 variabel bebas adalah
sebagai berikut, dimana semua X diganti
dengan Z




Regresi linier berganda 3 variabel bebas

( \

XX, X ¥X
SX,  SX2 IXXp ¥X.Xs
SX, SXXo ¥X2  ¥XoX
TXs IXXg TXXg IXGP

[ )

(b0 )  Dengan rumus
> XY b1
X2Y ho

oY) |

>Y

Maka nilai koefisien regresi
Akan ketemu




Apabila variabel bebas diganti dengan Z1, Z2 dan
/3, maka bentuk matrik adalah

( 3\

n >Z, YZ, YZ,
22y 224+ Y22, YZ,Z4
22y, Y272, Y71, YZ,Z4
24y 224445 Y1) Z3 YZgf

[ )

2Y (b0 )  Dengan rumus
>Z.Y b1

S Z2Y o Maka nilai koefisien regresi

Akan ketemu

KZZSY ) \bS j




Berdasarkan hasil perhitungan

e Diperoleh nilal

¢9¢

—_—r =k

e Persamaan regresinya adalah
Y=-21492+11753X-2138,4X?+129,82X3




Koefisien determinasi

e Hasil anova F hit> F tabel, maka respon hasil
padi (Y) terhadap pemupukan N cukup dapat
diterangkan oleh persamaan kubik

e Dengan kata lain pengaruh kubik dosis N
memberikan kontribusi yang nyata terhadap
keragaman produksi gabah

e Hasil perhitungan diperoleh 0,9921 artinya
sebanyak 99,21% jumlah keragaman dalam
rerata hasil dlterangkan oleh penduga
persamaan regresi kubik

e Misalkan R2 rendah, walaupun F hit nyata - tidak

berarti. Karena keragaman variabel tak bebas Y
akibat variabel bebas X juga rendah




BAHAN DISKUSI

e L akukan analisis regresi kuadratik
e Cari datanya

e Lakukan analisis untuk menduga persamaan
regresi kuadratik

e Berikan kesimpulan dan interpretasi
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Regresi non linier berganda

Paling tidak terdapat 1 variabel bebas
membat hubungan non-linier terhadap
variabel tidak bebas Y

Apabila ada X1 dan X2 yang membentuk
hubungan non-linier (kuadratik)
berganda, maka




lanjutan

3. Paling tidak ada dua variabel bebas
berinteraksi satu dengan yang lainnya

Y=by+b X +b,X5+0b4 X, X,
Bila antara 2 dan 3 terjadi secara
serempak, maka
Y=by+b X, +b, X, 2+b; X,+b, X2+ b X, X+
beX,2X,+ b, X, X2 +bg X,2X,2
e Bagaimana kalau 3 variabel bebas??




Cara

e Melinierkan bentuk persamaan yang
belum linier

e Setelah linier 2 kerjakan dengan regresi
linier berganda

e Kerjakan dengan model matrik
e Pendugaan invers matrik = exel
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Regresi non linier berganda

Paling tidak terdapat 1 variabel bebas
membat hubungan non-linier terhadap
variabel tidak bebas Y

Apabila ada X1 dan X2 yang membentuk
hubungan non-linier (kuadratik)
berganda, maka




lanjutan

3. Paling tidak ada dua variabel bebas
berinteraksi satu dengan yang lainnya

Y=by+b X +b,X5+0b4 X, X,
Bila antara 2 dan 3 terjadi secara
serempak, maka
Y=by+b X, +b, X, 2+b; X,+b, X2+ b X, X+
beX,2X,+ b, X, X2 +bg X,2X,2
e Bagaimana kalau 3 variabel bebas??




Cara

e Melinierkan bentuk persamaan yang
belum linier

e Setelah linier 2 kerjakan dengan regresi
linier berganda

e Kerjakan dengan model matrik
e Pendugaan invers matrik = exel




Contoh

e Temukan data penelitian yang
memerlukan analisis regresi non linier
berganda

e Lakukan analisis regresinya

e Berikan kesimpulan

e Berikan interpretasinya

e Kerjakan secara kelompok dan diskusi
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